

Akce, jakou Borovany nepamatují! Na oslavy 60 let fotbalu dorazil i kapitán reprezentace Tomáš Souček

Velkou parádou oslavili fotbalisté TJ Borovany své 60. výročí od založení v roce 1963. Borovanští fotbalisté připravili velkolepou akci pro fanoušky z celého kraje a k vrcholu oslav si pozvali Slavii Praha. A protože pro ni to byla vůbec první velká akce Tým legend pod Nadačním fondem Slavie, pojali zápas i sešívání velmi prestižně. Do Borovan dorazila plejáda hvězd v čele s kapitánem české reprezentace Tomášem Součkem nebo jeho spoluhráčem z národního týmu i anglického West Hamu Vladimírem Coufalem. Celá akce se konala také jako charitativní sbírka ve prospěch Domova pro osoby se zdravotním postižením v nedalekých Zběšičkách, kam dokonce po cestě do Borovan několik slávistických hvězd zamířilo. Předán byl dárkový šek v hodnotě 120 tisíc korun, o který se rovným dílem postarali Borovanští a Nadační fond Slavie Praha. Další peníze se pak vybíraly ze vstupného a přispívat se mohlo i dobrovolně do připravených kasiček. Turnaj mužů, který se hrál po celý den, odvládl TJ Starý Poddvorov z Hodonínska, spoustu let spřátelený klub Borovan. Na akci, která v TJ Borovany za celou dobu existence nemá obdoby, se bude jistě dlouhá léta vzpomínat.

• Výběr TJ Borovany – Tým legend SK Slavia Praha 3:10 (2:2). Branky: Teringl 2, M. Suchan – Coufal 3, Piták 2, Tecl 2, Souček, Kovář, Kalivoda.

Borovany: Horek – Polodna, L. Pávec, Maršík, Legdan, Mára, Vlk, J. Suchan, M. Suchan, Teringl, P. Buriánek, Skalický, Z. Šerhant, M. Buriánek, Červenský (K), Pýchová.

Slavia Praha: Přemysl Kovář – Jiří Bílek, Vladimír Coufal, David Kalivoda, Karel Piták, Martin Říha (provozní ředitel klubu), Tomáš Souček, Zdeněk Šenkeřík, Milan Škoda, Stanislav Tecl, Lukáš Vala (fanoušek Slavie známý jako Strašák) a Jan Barták (Borovany).

Oslavy 60 let borovanského fotbalu se proměnily do jisté míry v oslavy Slavie na jihu Čech. Snad žádný opravdový fanoušek sešíváných z našeho kraje v Borovanech nechyběl. A domácí pořadatel se rozhodně nemuseli stydět za to, co si pro ně připravili. Kolem hřiště vyrostla spousta stanů, stánků s různými pochutinami, atrakce pro děti a dokonce i dvě tribuny, které normálně při zápasech A týmu Borovan v okresní III. třídě na Písecku nejsou tak úplně potřeba.

Pořadatelé neponechali nic náhodě – přímo k utkání připravili speciální fanouškovské předměty

včetně šál, své fanshopy tak měly na oslavách nejen Slavia, ale i TJ Borovany. Nechyběla publikace, kterou jednota vydala ve spolupráci s odbočkami Odboru přátel SK Slavia Praha v Milevsku a Božeticích, nebo pamětní listy, kam si mohli návštěvníci nechat podepsat své idoly.

Sestava plná hvězd

Do samotného exhibičního utkání jako vrcholu celých oslav, na který se bude nejen v Borovanech léta vzpomínat, nastoupili slávisté v silné sestavě. Jen namátkou se po místním trávníku proběhli kapitán české reprezentace Tomáš Souček, jeho spolu-



Sen mnoha slávistických fanoušků se naplnil na oslavách 60 let borovanského fotbalu – reprezentační kapitán Tomáš Souček zpátky v sešíváném dresu. Nabídku od jednoho z fanoušků ale musel odmítnout, protože do Borovan dorazil autem s rodinou. Hned v neděli odlétal do Londýna, kde ho čeká čtvrtá kompletní sezona za West Ham United. Do Premier League odešel v lednu 2020.

hráč z anglického West Hamu United Vladimír Coufal, stále aktivní ligový fotbalisté Stanislav Tecl jakožto ambasador Tým legend SK Slavia Praha nebo Milan Škoda a další sešíváné legendy. Hráť se mělo v rámci oslav 60 let klubu symbolicky dvakrát 30 minut, nakonec se i s pauzou na pití odehrálo v každém poločase zhruba 35 minut.

Na začátku utkání se zastřelovali hráči na obou stranách. Škoda a Souček při svých prvních střeleckých pokusech vysoko přestřelili, Tecla zase vyčtyal brankář Horek a na druhé straně neuspěl z dobré pozice ani Legdan. Skóre tak otevřel až v 17. minutě Vladimír Coufal a ukázal ostatním, jak se to dělá v Premier League. Náběhem z pravého beka až za obranu Borovan vybídl ke krásnému pasu výborně hrajícího Karla Pitáka a své sólo pak zakončil gólem do kuchyně.

Když dáš gól své Slavii

V prvním poločase, kdy ještě domácím v úmorném vedru stačily síly a slávisté se zrovna nepředřeli, ale nakonec padlo po dvou brankách na obou stranách. Za domácí se prosadili Marek Teringl, dříve dlouholetý borovanský kanonýr (2012–20), který momentálně nastupuje za Včelnou u Českých Budějovic, a Miroslav Suchan. Zejména pro tohoto fotbalistu Kovářova (I. A třída), jehož otec ale žil a dlouhá léta nastupoval právě za Borovany, byl gól proti Přemyslu Kovářovi velmi emotivním momentem, protože je velkým fanouškem právě sešíváných.

Pokračování na straně 25



Borovanští fotbalisté si při příležitosti 60 let připomněli také památku svého bývalého kapitána, nejlepšího hráče a hlavně kamaráda Jiřího Alexy z Milevska, který v roce 2010 zemřel při přípravě utkání Borovan s Božeticemi ve věku 37 let. Od roku 2011 se nepravidelně koná v Borovanech Memoriál Jiřího Alexy. Na hřiště dorazili i syn Jiřího Alexy mladší a manželka Štěpánka Alexová.



Když nemohl dorazit kvůli nedělní generálce A týmu proti německým Drážďanům (1:1) osobně, zajistili organizátoři na střídačku slávistům alespoň papírového Jindřicha Tрпиšovského. I když moc nemluvil, jeho přísný výraz o přestávce na Součka a spol. zabral, Slavia po změně stran roznesla Borovany a vyhrála 10:3.

Akce, jakou Borovany nepamatují...

Pokračování ze strany 24

Slavisté asi se svým výkonem v první půli nebyli spokojeni, a protože trenér Jindřich Trpišovský nemohl dorazit, protože už chystal svůj A tým na nedělní generálku proti německým Drážďanům, přinesli jim na poločasovou přestávku ke střídačkám jeho podobiznu v životní velikosti. „Čekali jsme teda větší proslov,“ smáli se hráči Slavie na konci přestávky. I když toho papírový trenér moc nenamluvil, už jen jeho přísný výraz asi hráče nabudil. Ve druhé půli hvězdní hosté přece jen lehce přidali a rozdíl v kvalitě byl rázem obrovský. Sešívání přidávali jednu branku za druhou a nakonec deklasovali domácí výběr jasně 10:3. Za slávistický Tým legend si jako host zahrál i borovanský Jan Barták. Borovanům pak zase pomohla jediná hráčka na trávníku, bývalá fotbalistka Sparty a Dukly Praha Veronika Pýchová, která se zúčastnila i několika mistrovství světa v plážovém fotbale.

Exhibici orámoval svými góly borec z Premier League
Vladimír Coufal, který svým

gólem celé utkání odstartoval, jej pak svým hattrickovým třetím zásahem i ukončil. Protože ale na světelné tabuli nešla dvojciferná čísla a po přičtení desátého gólu naskočila na tabuli u hostů nula, dohrávalo se posledních pár minut k pobavení domácích fanoušků ze stavu 3:0. Právě účasti opor West Hamu Coufala se Součkem, kteří byli od začátku do konce své návštěvy obletováni žádostmi o autogramy a společné fotografie, je třeba si nesmírně vážít. Příprava West Hamu už totiž běží a česká dvojice se zapojila po delší dovolené z důvodu reprezentace v pondělí. Přesto ještě v sobotu před nedělním odletem do Londýna dorazila podpořit tuto akci do Borovan.

Do druhé půle se mimochodem prohodily dvě slávistické legendy – brankář Přemysl Kovář šel do útoku a Milan Škoda se postavil mezi tyče. Vytáhlý útočník tak opět prokázal svou univerzálnost. Fanoušci Slavie si ještě jistě pamatují, jak před lety tento kanonýr zachraňoval jejich tým jako přeskolený střední obránce. Oba ukázali, že by se neztratili

ani v nových rolích. Milan Škoda zneškodnil několik dobrých šancí domácích Borovan, Přemysl Kovář zase na hrotu útoku několik branek připravil pro své spoluhráče a jednu sám dal.

Hlavním rozhodčím vrcholu celé akce byl Zdeněk Šterba. Možná byl tedy i tak trochu odměněn za cenu na nedávném vyhlášení Fotbalista Písecka, kde byl mezi odbornou porotou vybranými nejlepšími rozhodčími pod hlavičkou OFS Písek. Jak je ale v těchto zápasech zvykem, příliš práce neměl, hrálo se v přátelském tempu a jediným cílem bylo pobavit stovky diváků kolem hřiště a pomoci dobré věci.

Z Moravy až pro prvenství
Samotný fotbalový turnaj, který probíhal po celý den a vygradoval finálovým zápasem po exhibičním vrcholu celých oslav, ovládl tým TJ Starý Poddvorov z Hodonínska, který to má do Borovan 250 kilometrů. Družba Borovan a Poddvorova přesto trvá už více než 50 let. Vznikla díky přátelství od dětství jednoho ze zakládajících členů TJ Borovany Františka Kunta s Františkem

Svobodou, který se přiznal právě do Poddvorova. Od té doby už jsou oddíly v kontaktu. Poddvorov jezdí do Borovan na Písecku nejen na podobné akce a oslavy, ale i na Memoriál Jiřího Alexy, který místní Tělovýchovná jednota nepravidelně pořádá.

Ve finále sobotního turnaje Poddvorov porazil domácí Borovany jednoznačně 4:1. O všem ostatním se rozhodlo už před zápasem Slavie, kdy se odehrály semifinálové zápasy a utkání o třetí místo. V prvním semifinále porazily Borovany nedalekou Stádléc 3:2 na penalty a ve druhém pozdější vítězové z Moravy nedali šanci Bechyni – 4:0. Přestřelka o konečné třetí místo v zápase poražených semifinalistů následně dopadla lépe pro Stádléc – 4:3, o což se postaral dvěma klíčovými góly Pavel Matyš.

Konečné pořadí: 1. TJ Starý Poddvorov, 2. TJ Borovany, 3. TJ Sokol Stádléc, 4. FC Bechyně.

Po skončení akce následovala ještě pouťová zábava a zážitky se vstřebávaly do pozdních nočních hodin, zahrála také skupina Midi.

Pavel Pubal

Na slovíčko s dvougolovým střelcem

Karel Piták přeje Borovanům minimálně další šedesátku

Ačkoliv už mu je 43 let a oproti profesionální kariéře i nějaký ten kilogram přibral, minimálně ze svého přehledu a kopací techniky nic neztratil. Bývalý vynikající středopolař Slavie Praha Karel Piták patřil k nejvýraznějším postavám sobotního exhibičního utkání. První gól zařídil perfektním pasem za obranu na nabíhajícího Vladimíra Coufala, následně pak dva góly při debaklu 10:3 sám dal. „Nebylo to špatný,“ smál se po utkání. Karel Piták má vůbec spoustu důvodů k radosti. Momentálně je totiž trenérem ženského týmu Slavie, se kterým v uplynulé sezoně vybojoval prvenství v ligové soutěži i poháru a postoupil do Ligy mistrů.

Jak jste si exhibiční utkání v Borovanech užil?

Myslím, že to bylo super. Skvělý zážitek jak pro lidi, tak pro nás, protože jsme tu měli fakt výbornou sestavu. Padala spousta gólů a byly k vidění i hezké akce, tak myslím, že to lidem mohlo bavit. Nikdo se nezranil, to je taky důležité, takže jsem opravdu rád, že se to povedlo, a že jsem mohl přijet.

Co byste popřál borovanskému fotbalu do budoucna?

Hlavně ať je před nimi minimálně ještě další šedesátka, ideálně samozřejmě ještě mnohem déle. S kluky, co jsem se tu bavil, to bylo moc fajn. Je vidět, že mají místní fotbal fakt rádi. Navíc i jejich tým ukázal hezké akce a dal nějaké góly, tak ať jim to vydrží co nejdéle a všem se jim daří.

Spoustu hezkých akcí, které jste zmínil, jste obstaral i vy sám...

Jo, nebylo to špatný, hrálo se mi dobře. Rád jsem na ty časy,



Spolupráci se stále aktivním Vladimírem Coufalem (číslo 5 na zádech) si Karel Piták nemohl vynachválit.

kdy jsem nastupoval k zápasům v dresu Slavie, zase zavzpomínal. Jsem fakt spokojený.

Při pohledu na první branku utkání si člověk říká, že pro vás jakožto tvořivého hráče je asi radost mít v týmu takového fotbalistu jako Vladimír Coufal, který je i v podobném typu utkání stále v náběhu. Souhlasíte?

Přesně tak, já jsem měl takové hráče vždycky rád. Cuf tam parádně naběhl za beky, pak má ten

hráč rychlost a už to tam na něho stačí jen dostat, on si míč najde.

Sám jste měl úspěšnou sezonu i jako trenér ženského Slavie, co říkáte?

Určitě, sezona byla perfektní a máme na co navazovat. Obhájili jsme double, vyhráli jsme zase

ligu i pohár a postoupili jsme do Ligy mistrů. To je náš cíl do podzimu, kvalifikace je kvůli mistrovství světa až v říjnu. Věřím, že se na to dostatečně připravíme a postoupíme do hlavní fáze, protože je to fakt super soutěž.

Pohled do historie TJ Borovany

Jak se vydělávalo na autobus a hráčské posily

Tělovýchovná jednota, která v Borovanech aktivně funguje, byla založena v roce 1963. Dekret na založení původně jen kopané byl podepsán čtrnácti místními zájemci. Zakládajícími členy byli M. Stejskal, J. Bouška, J. Kolář, V. Zelenka, K. Kunc a J. Bouška mladší. Prvními hráči pak byli J. Zelenka, J. Kolář, J. Stejskal, J. Jindrák, J. Bouška, Jar. Kunt, Fr. Buriánek, M. Suchan, J. Koudelka, Fr. Haškovec a M. Doskočil. Zpočátku začínal borovanský fotbal na obecních „drahách“ u lesa občasnými přátelskými zápasy s

okolními vesnicemi. Později obec poskytla prostor U křížku, kde bylo vybudováno fotbalové hřiště. Po postavení kulturního domu, ve kterém se pořádalo mnoho společenských akcí, si sportovci mohli dovolit nejen autobus, ale i jiné hráče. Tato skutečnost se také odrazila ve výsledcích a v roce 1974 postoupilo mužstvo do okresu.

Momentálně má TJ Borovany v soutěžích pouze muže, kteří jsou účastníky III. třídy – Okresní soutěže Platan, okresu Písek. V nepravidelných intervalech pořádá Memoriál Jiřího Alexy.

Souček: Atmosféra byla super, dorazila spousta fanoušků

Jen málo tuzemských klubů okresního formátu se může pochlubit tím, čím od sobotních oslav 60 let právě TJ Borovany. Po trávníku v malé obci nedaleko Bernartic na Písecku se totiž proběhl i kapitán reprezentačního týmu a hráč anglické Premier League v dresu West Hamu United Tomáš Souček. „Sešlo se to všechno výborně. Atmosféra v místním prostředí byla super, fanoušků dorazila spousta a hráči byli opravdu dobří, a to na obou stranách. Tak to má být,“ pochvaloval si poslední hodiny volna, které měl prodloužené od klubu vzhledem k tomu, že ještě na konci června reprezentoval. V neděli už odlétal do Londýna a v pondělí společně s Vladimírem Coufalem nastoupil do přípravy Kladivářů.

Čekali jste vůbec, že se v Borovanech sejde v tak silné sestavě?

Něco jsme dopředu věděli. Udělal se nový Tým legend Slavie pro charitativní zápasy ve spolupráci s Nadačním fondem Slavie. Sám oceňuji, že se do něčeho podobného šlo. Navíc to byla první akce, takže jsem si chtěl jít také hnedka zahrát. Sešlo se to všechno výborně. Atmosféra v místním prostředí byla super, fanoušků dorazila spousta a hráči byli opravdu dobří, a to na obou stranách. Tak to má být.

Počasí ale bylo trochu náročné, během zápasu kolem 37 stupňů, co říkáte?

Hodně náročné. Bylo fakt vedro, navíc nás nebylo tolik na střídání, ale všichni jsme se s tím nějak vypořádali. Měli jsme v každém poločase i pauzu na pití, takže jsme to zvládli ve zdraví. To je nejdůležitější.



West Ham United už za sebou má několik přípravných zápasů. Vy jste měli s Vladimírem Coufalem dovolenou prodlouženou kvůli reprezentaci?

Bylo to super, byli jsme na pár dní na dovčě na Krétě, pak jsme byli v Praze s rodinou a přáteli, takže všechno bylo fajn. Odpočinuli jsme si, protože za tu se-

Přesně tak, nejen my dva, ale všichni reprezentanti se připojujeme v pondělí 17. července. Zítra v neděli už odlétáme do Londýna, takže jsem rád, že jsem tuto akci ještě stihl, podívali jsme se sem s rodinou a teď se ještě jedeme dobalit.

Jak jste si tedy užili dovolenou?

zону toho máme dost. Teď už se zase pustíme naplno do přípravy, aby nová sezona stála za to.

Během přípravy vás čeká i jeden pro českého fanouška pikantní přípravný zápas v Leverkusenu, kde hrají Adam Hložek a momentálně zraněný Patrik Schick. Mluvili jste s nimi o tom?

Zatím ne, protože se přiznám, že na reprezentačním srazu jsme o tom ještě nevěděli. Je to pár dní čerstvá zpráva, ale určitě nás to potěšilo, bude to pěkný zápas a těším se, že kluky zase před zápasem uvidíme a popovídáme si spolu. Bude to speciální, čím více kluků bude hrát tyto součty, tím lépe pro český fotbal. Ale přece jenom to bude furt jen přátelák, důležitější bude, jak začneme ligu, abychom to nehonili na konci jako v minulé sezoně.

Pavel Pubal

Gól Přemkovi? Měl jsem husí kůži, hlásí slávista Suchan

Miroslav Suchan (31) je jedním ze dvou hráčů, kteří si po sobotním exhibičním utkání mohou říct, že pokořili slávistického šoumena v brance Přemysla Kováře. Marek Teringl si připsal dvě branky, jednu pak právě Suchan, jinak fotbalista Kovářova a především velký slávista. „Měl jsem husí kůži,“ přiznává Miroslav Suchan, jehož otec žil a dlouhá léta hrával právě v Borovanech. Proti Týmu legend Slavie Praha nastoupil i po boku svého staršího bratra Jana (33).

Jaký pro vás byl zážitek zahrát si proti legendám Slavie, kterým jste dříve jezdil fandit?

Neskutečný! Ne každý den si zahrajete proti takovým legendám, které hrály za Slavii a nechaly tam kus historie. Tito hráči ve Slavii odvedli velký kus práce, mají tam jméno a jsem moc rád, že jsem si proti nim mohl



zahrát. Těžko se mi to ještě někdy poštěstí.

A co gól Přemyslu Kovářovi, jak to byl pocit?

No, když jsem ho dal, měl jsem úplně husí kůži. Zase, dal jsem gól klukovi, který chytal za Slavii, byl tam oblíbený... Úplně super.

Sami máte k borovanskému

fotbalu určitý vztah, je to tak?

Určitě, taťka tady od mala hrál. Bydleli tady tři bráchové – Pavel, Libor a taťka Míra, který byl nejstarší. Měli tady v Borovanech barák, takže my jsme sem na podobné pouťové akce vlastně celé dětství jezdili. Vždycky byl fotbal, večer zábava a druhý den se šlo na Rozárku.



Dárkový šek v hodnotě 120 tisíc korun byl předán Domovu pro osoby se zdravotním postižením v nedalekých Zběšičkách, na jehož podporu se celé oslavy konaly. O částku se rovným dílem podělili borovanští fotbalisté i slávisté.